

2 基督的身體

讀經：弗三8；來三12，四7-9；亞十八1-3

禱告：我們實在感謝天父，因為我們有一位比約書亞更大的，祂要帶我們進入祂的產業。我們憑着信心向主說，我們要去佔領這個產業。像保羅當年所說，我們要被基督的豐滿所充滿。我們因此向祢求趁着還有今日；主，求祢把這個超然的信心今日賞給我們。我們願意在祢面前向祢禱告，讓我們裏面的人剛強起來。我們向主說，是的，我們願意。我們禱告，是奉主耶穌基督的名祈求。阿們。

昨天的信息講到我們的生活中，常常被卡在某一個點上。我是這樣說的，如果我們活在今天這個時段，你會發現你是卡在那裏。會後有被卡住的人來問我，以為我可以幫助他，把他解救出來。

我稍為用一個簡單的話來解釋一下，因為永世正在向我們打開，今天正在要過去；那麼今天我們是活在永世的段落裏，還是今天的段落裏？

我們要麼就是活在今天，要麼就是趁着還有今日。活在今天是甚麼意思？今天有一個敞開的天，能夠聽見神的話，如果你聽見神說「歸回」，你就歸回。如果神說「你犯罪了」，你就承認你的罪，祂的寶血就潔淨你。因此你活在今天。我們活在今天，在神的國度中非常重要。我們在過去的年歲裏，並不是常常活在今天的；因為與神之間有一些未解決的問題。啟示錄第十二章十一節：「弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道；他們雖至於死，也不愛惜性命。」那些得勝者沒有被卡住，以弗所書的保羅沒有被卡住。

因為第一，他們靠着耶穌基督的寶血。如果我們是活在今天的基督徒，那就是在耶穌基督寶血之下被潔淨。但是，如果你犯了罪，沒有認罪悔改；或者你承認了你的罪，但有些事情沒有解決，那麼趁着還有今天。所以，你若還有沒解決的事，就要趁着還有今天。如果你的事沒在今天解決，你就浪費了今天。

第二，那些得勝者靠着自己所見證的道。我們如果對這個道沒有站住而妥協了，怎麼辦呢？神有恩典，你就趁着還有今天。昨天提到以色列人來到約但河邊，對面就是應許之地，神的話是：趁着還有今天，你們要過去。當年神對以色列人的旨意很簡單，出埃及、經曠野、進入應許地。每天神白天用雲柱、晚上用火柱在曠野引導他們。但是當年十二探子回來，迦勒和約書亞向百姓說，我們可以過去。但是他們不肯過去，退回曠野。在某個意義上講，好像時間在那裏停止了。如果以色列人聽見神

說，你們去佔領那塊地；他們就順服，那麼今天就繼續着。

得勝者第三個特徵是他們不愛惜自己的性命。我們跟隨主的人，總是對自己的生命有所保留。當我們保留自己生命的時候，對神的話就不能百分百順服了，這裏就有一個無法解決的問題。那麼神就說：趁着還有今日，你把這個問題解決了。看看我們自己的經歷，神常常對我們有一些要求，但我們總是不肯順服，就搞砸了。但是感謝神，神總是有恩典，祂讓我們跟他摔跤。至終你順服嗎？

有些基督徒靠着恩典來到今天，他們雖然離開了埃及得救了，可是他們在曠野繞圈子，他們不願意付代價，往前進到神的旨意裏面。雖然一年有三百六十五天，但他們沒有真正活在今天，解決面對的問題。神的旨意是要我們活在今天。何等的奇妙，神讓我們今天可以為祂而活。一切在基督裏，基督是一切。我們每一個人都多少有這樣的經歷，神帶我們去到一個邊界。在這個邊界，神叫我們遵行祂的旨意，但我們總在那裏跟祂摔跤，所以我們就變成趁着還有今天。

我們被甚麼卡着、不能跨過去呢？要麼就是罪，要麼就是對神話沒有完全的順服，要麼就是對自己的益處、自己的性命有所保留。今天交通所着重的，不在於個人，而在於團體——教會。

神奧秘之事的管家

在以弗所書第三章，保羅講到一個奧秘，關於神永遠的旨意那個點是講到教會。保羅怎麼能成為神這個奧秘的管家呢？第一，神必須用這個神永遠旨意的奧秘來抓住他。有一天，保羅在往大馬色的路上，有一個大光把他打倒在地上，對他說：掃羅！掃羅！為甚麼逼迫我？你用腳踢刺是難的！那個時候，保羅看見天上的異象，看見基督在永世裏頭。自從那一天以後，保羅就去追求那一天抓住他的主，要得着祂。簡單說，保羅被主逮到了；他也就去追求抓住基督。這是保羅一生的執着，要知道基督，認識基督。在他面前，好像有座基督的山，他要爬到那山上去，認識那位基督。趁着還有今日，今天神在尋找神奧秘之事的管家，你願做這個管家嗎？若然，你必須要第一個經歷，就是被這個奧秘的基督逮到，你必須看見祂就是神旨意的目標。祂就是教會，然後被祂訓練，知道怎麼與祂同工，跟祂配搭，建立祂的教會。

應許之地

在這個末世，神要找忠心的管家。到底有誰在這個時代看見神永遠旨意中的基督？今天教會的光景，就像約書亞記第十八章所說的，我們已經來到了應許地，卻沒去得着那塊地。以色列共有十二個支派，有幾個支派還沒有得地為業呢？他氐卡在那裏了。他們雖然站在那應許地邊緣，並未過去把它佔為產業。希伯來書第四章怎麼

說？約書亞把他們帶到這個安息之地，但是他們裏面卻仍然沒有安息。我們也一樣，是在基督裏，卻沒有在基督裏得享祂的安息。我們是在基督裏，但是沒有得着基督為產業。他們打仗能夠得勝嗎？有好些地還放在那裏，沒有去關心，沒有去佔領。迦南地有多少真的是他們的呢？理論上都是他們的。神要他們得產業唯一的要求是，你腳掌所踏的地方就是你的；但他們腳踩過哪些地方呢？雖然他們已經在應許之地了，但是他們的腳掌沒有踩上去。他們是在安息之地，但是他們沒有安息。

當然裏頭有更深層次的問題：他們那個時候沒有王，每一個人都做自己眼中看為正的事。那十二個支派之間也不和睦，彼此在分崩離析的狀態，所以周圍的仇敵，像亞摩利人，像迦南人老是來攻擊他們。這個問題甚麼時候得解決？在大衛登上寶座，他們得勝了。所以那個時候，聖經說，以色列整個產業就有了安息。同樣，我們雖然來到了這個神的應許之地、安息之地，但發現在那裏沒有安息，老有打仗；因為在那裏有許多仇敵，還在騷擾我們。耶布斯人、迦南人，很多不同的仇敵，總是來向以色列人挑戰。這是你的地嗎？怎麼能有安息呢？要安息，就要在基督裏面的得勝；也能宣告這是神的產業。

今天地上基督的教會，如果我們能夠有基督的豐滿，就可以叫空中執政掌權感詫異。很不幸的，今天所謂的教會，都是人想像出來的，都是按照自己的觀念建造的。我住在紐約，我們租了一個公寓，六層樓，在那裏擘餅紀念主。紐約又有一個教會，專門為青年人設計的，聚會的特色是唱歌，有樂隊，又有炫眼的燈光，配合唱歌的速度轉動。那教會有一個非常帥的牧師，頭髮翹起來，身上有刺青。每個主日有六千個年輕人來參加他們的聚會。你以為紐約找不到基督徒？不管怎樣，紐約至少有六千人到那教會聚會。那教會出版了專集，講述他們如何建立教會。你要參加他們那個專題講座，要付五百美金。講座的題目是關於如何敬拜，怎樣建一個吸引人的舞臺和環境等等。像好萊塢一般，非常職業化。我們今天要問，這個教會是不是按着神永遠旨意的模式建立起來的呢？

神永遠旨意的教會

神永遠旨意的那個教會，是基督自己。祂必須是頭，也是根基；又在每一個人裏面。教會是由這位在神永遠旨意中的基督建立的，從頭到尾。今天按照人的意思建立的教會，你就搞不清楚她是甚麼。他們是講一些基督徒的事，也用基督的名，但你不知道他們講的內容是甚麼。所以，今天你看不見基督在建祂的教會，看見的是人的聰明智慧來建所謂的教會。

若干年前，我還沒有住在紐約，一天有人來敲門，我把門打開，一個蠻像樣的人自我介紹，「我是磐石教會的牧師。」我問他，「你們教會就在這個城市嗎？」「還

沒有。」「你是磐石教會的牧師，為甚麼教會還沒有開始？」這個牧師說，「我們的教會還沒有建，我現在是做市場調查，看看這個地方合不合適建一個教會。」我說，「我現在就在一個教會裏頭。」他就道謝走了。沒多久，他們開始了一個教會，成長很快。他們是建教會專家，租了一個很大的房子，搞得很不錯的樣子。後來業主不再租給他們，把屋子賣了。那牧師找不到第二個房子，便說：既然這樣，我就回家，回到弗萊里達州去。磐石教會就停止了。

如今很多人有熱心去傳福音，建立教會。但問題不是你建不建教會，是基督按着神永遠旨意的目標來建立祂教會，那是祂的新婦。紐約很多人會離開所謂的教會，到底有多少人明白真正的教會是甚麼嗎？很多從四面八方來紐約讀書的年輕人，他們很多是從別處教會來的，要找教會。有些人去那些傳統教會。他們懂不懂是耶穌基督建立祂自己的教會呢？當主在地上的時候，地上有一個聖殿，殿的圖則是大衛看見的，建在耶路撒冷；這殿是按照啟示來建的。同時，猶太人又有會堂。但是在新約或舊約，我們找不到會堂的圖則，因為是人設計的。當年聖殿被毀，猶大人被擄巴比倫，但是他們要一起禱告、敬拜、讀聖經，於是他們在各處設立會堂。只需要有十個猶太人，就可以有會堂；因此有各種各樣語言的會堂，各行各業的會堂，有專門為年輕人設計的，也有為年長的拉比設計的。這是很方便的一件事，但這不是神所建立的。

放眼今天基督教的世界是甚麼。大家有否注意正在巴西訪問的教皇，他在責備巴西的主教；因為過去的十六年，巴西有一千六百萬天主教徒，變成靈恩派的基督徒了。所以教皇要展開復興運動，讓失去的人回到天主教來。

在美國，也到處有會堂。我稱之為「基督徒會堂」；她是專門針對某個年齡、某個特色的族群。我們實在需要神的憐憫，讓我們看見在神永遠旨意裏的基督。尤其是我們中間的年輕人，我們禱告神，讓他們趁着還有今日，今天在自己所聚會的地方，能夠認識這位永遠旨意中的基督，嘗過祂的天恩滋味，在外出的時候，就不會被騙了。今天我們每個人都有一個責任，就是把這位永遠旨意中的基督抓住，趁着還有今日。

同蒙天召

我們的主要恢復祂在地上的真正教會的見證，今天神願意在我們中間恢復祂的見證；那我們必須看見這個神永遠旨意中的基督的異象。保羅是這個奧秘事的管家。在整卷以弗所書裏，保羅把神永遠旨意裏的基督啟示給我們。在第四章，保羅說我們是蒙召的群體。教會是蒙天召的一群，今天蒙天召的一群。提摩太書也這樣說，我們是同蒙天召的聖徒。保羅把這在神永遠旨意中的那基督畫給我們看了。

昨天說到我們被卡住，現在把它拉到我們的每個聚會；我們每個聚會今天卡在那

裏。當神的愛澆灌在祂的子民裏面時，教會就產生了；基督就開始建造祂的教會。第四章記載了一個非常簡單的建造過程，這是我們屬天的呼召。我們今天活在地上，在這個屬天的教會裏頭，是為着祂的榮耀；那麼主就開始建造了。但是，地上的教會常常被卡住。被甚麼卡住呢？一些外面的事；如甚麼樣的建築物、甚麼樣的領袖和執事，花多少錢等等。這些外面的事物，對神的教會來講有甚麼意義呢？當我們失去那個屬天的認識，而天天注意着這些外面雞毛蒜皮的事，就給卡住了。我們被卡住的時候，唯一的出路就是向上看。問主說：問題在哪裏？是甚麼？我們真要為這些外表的事情吵嗎？我們要注意的是，我們的主是不是在建造祂自己的教會，要看見永遠旨意中的基督，我們不要成為祂建立教會的絆腳石。

我從前是浸信會的牧師，那時有一個人從口袋裏拿出一個本子給我，書名《正常的教會生活》。讀完後，覺得這輩子沒有讀過這麼合乎聖經的話語，便照那本書所講的去做，離開了浸信會。但我還是一個牧師，於是照這本書的模式去建立了一個教會，自己為這個教會的首席長老。我把每件事都安排好，我們有執事，看起來蠻像樣的。後來我認識了兩個弟兄，就是江守道弟兄和藍培德弟兄，一個是中國人，一個是猶太人。我聽他們講道，就發現我手上那本書的模式，只不過是外表的模式。有一天，我在聽弟兄們的信息的時候，好像天開了。在那個信息裏，我看見那個神永遠旨意中的基督。我對教會有全新的認識，這個教會是在基督裏的，不是我的會員；教會是一個有機體，是祂身上的肢體建成的。當我有這看見的時候，我就放棄了原來所做的工作，離開了公會，連牧師也不幹了。我往學校教書，與一小群有同樣亮光的基督徒在一起聚會。我曾經在神學院讀了八年，看來我的前途就沒了。

藍培德弟兄在田納西州有個聚會，我就到他那裏聽他講道，他講到教會生活，每篇信息好像把我越切越小了。聚會後，我跟藍弟兄在花園裏散步，問他：下一步我要怎麼走？我的生活怎麼辦？我有妻子和三個孩子，我應該做甚麼呢？藍培德弟兄說：問題不是你要怎麼活，是你要怎麼死；只有你看見神要你在哪一件事上死，神就會讓你看見你要怎樣活。於是我就在我的地方死了，但很希奇，神就開路了，讓我能活。

當主耶穌在加利利工作的時候，很多人希奇祂怎麼能做這些事。耶穌回答說：我所作的事，是看見父怎麼做，我就怎麼做。主把祂的話告訴我要做甚麼；對我說：注意我，看我怎麼做。所以，如果我們有這樣的心志，讓神永遠旨意中的教會得建立，我們的眼目就要看祂怎麼做，並且配合祂。主在建立祂建立教會的時候，我們就能看見神的智慧。所以當我開始有這樣個領會的時候，我對保羅所寫的書信就有一個非常敬畏的心。神把這個異象交給保羅，保羅從神得着建造的智慧，把它寫在書信裏，我們就看見了。

保羅作見證說，我使徒的職份，是神賜給我恩典，為講解神永遠的旨意。人不管

怎麼樣攻擊他，他並不介意。他忠於神托負給他的，站穩在這神永遠旨意的立場上。他沒有作教會的主，只是把他們帶到主面前。他看見教會中缺乏的部分，就去補足那個缺乏。雖然哥林多教會有各種屬肉體的問題，他並沒有帶着使徒的權柄把他們一個個臭罵一頓。相反的，他謙卑的把基督與祂釘十字架的真理講解給他們聽。他可以用他使徒的權柄來責備那些犯罪的人，但是他並沒有用人的智慧來做這些事，因為他知道如果他用這個人的方法，教會建立不起來的。他只是在後面，在靈裏面把他們建立起來。因為保羅這群弟兄們按着神的帶領建立教會，空中執政掌權看見，就在那裏驚奇神的智慧。

今天我們何等需要像保羅那樣的看見，如果我們心裏有這樣的渴慕，真的有所看見這位耶穌，能夠不被任何事物攔阻，為要讓神永遠旨意中的教會顯現，空中執政掌權也會驚奇神的智慧。你今天是祂所作之工的一個部分嗎？你有沒有把為着這一個建造，把自己擺在祂的手中呢？惟有這樣的心志，才能夠讓今天地上的教會達到裝飾整齊，能夠作基督的新婦。

教會的源頭

在以弗所書第四章，有幾件事我要提出來。這個教會的源頭在八至十節。第八節：「所以經上說：祂升上高天的時候，擄掠了仇敵，將各樣的恩賜賞給人。」我們看見有一位在諸天之上的基督，祂有着一切的權柄和能力。祂在做甚麼呢？祂要充滿萬有。祂有很多東西，要來充滿。祂要讓我們所有器皿被祂完全充滿。在第一章，保羅說到教會是甚麼呢？教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。那麼，甚麼是你的教會、我的教會、祂的教會？教會是一個器皿，能夠盛裝基督的一切豐富；在這個器皿中，能夠彰顯祂出來。當這個世界來看這個器皿的時候，他們所看見的就是基督。我們是不是透明的呢？能不能讓基督的榮耀從我們身上照射出來呢？祂是充滿我們嗎？

怎麼知道祂充滿不充滿呢？第一步，祂興起使徒、先知、傳福音的、牧師和教師。當然祂也在姊妹身上做工，但在這建立的事情上，祂興起了弟兄。這些弟兄們看見了神永遠的旨意，趁着還有今天，他們接受神的呼召。弟兄們，神的呼召今天還是臨到你，如果神把祂的產業打開給你看的時候，今天你就憑着信心，賺取這個產業。這個世界已經把許多弟兄擊退了；他們被這個世界迷惑，錢財的迷惑，罪惡的迷惑，離開了主的呼召。這裏有更高、更重要的事等待着你，今天只有神永遠的旨意可以抓住你，然後祂來教導你。這是何等尊貴的呼召！這一條道路是需要何等的代價！我們要注意耶穌當年是怎樣對付十二使徒的。十二使徒當年所看的東西，都是從外面來看，主總是糾正他們，叫他們從裏面的實際來看問題。男人有一個問題，總是被外表

的東西抓住。那神的工作呢，總是在我們這一些人身上。從裏面下手，把神永遠的旨意做出來，這是何等了不起的工作，這個工作只有神可以做。所以保羅禱告，求神住在你們心裏，把你們心中的眼睛打開，真認識祂，得着祂。

成為我異象

我們看見神永遠中的那基督在天上是很重要的；但光有天上的異象還不夠，還要讓這個異象進到我們裏面，在我們深處來改變我們這個人。

此外，我們還要有所看見，就是基督的身體。基督的身體是豐滿的，因為每一個肢體都在那裏盡功能。在這個身體裏，每一個肢體都有他從基督得着特別的恩賜，弟兄姊妹都不能把主給你的恩賜埋在地裏，或是藏在斗底下。只靠一兩個弟兄姊妹在供應，其他人把他的恩賜埋掉，基督的身體就不可能豐滿。因為神給每一個肢體都有那特殊的一份，因着你的擺上，你會發現不但那恩賜能供應其他肢體，而且整個身體都配合在一起了。

今年的特會有一個現象，負責的弟兄們好像都拿着一根拐杖，因為他們的關節都失靈了，供應斷了。基督的身體何嘗不是如此？基督的身體如果要達到豐滿，每一個肢體都要作供應。我們看見保羅所看見的嗎？保羅看見我們有一天，能夠被帶到真理上的合而為一，是一個成熟的人，我們都被帶到屬天的，與基督一同坐在天上。藉着聖靈，主把祂自己啟示給我們，我們就慢慢長大，滿有基督的身量。

當保羅看見這個神永遠旨意中的那基督，看見神永遠的旨意正在進行，他也看見自己在這個旨意中的角色。我們看見自己的角色嗎？有看見主的手在建立祂的教會。每一次你看見神的手在作工的時候，有沒有把榮耀歸給神？當然，在我們每個人身上有十字架對付着。每一個聚會，你都會發現弟兄姊妹彼此間有爭執，但只要我們願意背起自己的十字架，問題都很容易解決。我們需要多多禱告，讓基督在我們中間建立祂的教會，我們要把自己的手挪開；若把自己的手插進來，就卡在那裏了。基督是教會的頭，祂不允許我們這些人插手。有沒有發現，如果我們的聚會開始走錯了路，弟兄姊妹就有一種卡住的感覺。這個時候我們要往上看。有的時候，神讓我們經過一些試驗，藉那個危機的光景，催促我們向上看。如江弟兄的信息說，我們每個人所經歷的絕對比不上約伯的經歷，如果我們真的經歷主所建的教會生活，被卡住的事情多得很。主的心意是要把祂自己的豐滿充滿在我們的裏面，但我們老是做主心意的絆腳石。世界的觀念已偷偷地滲透到教會中來了，我們要有一個心志，活在今天神給我們的教會的實際裏頭，而不是活在趁着還有今天的光景裏頭。

舉個例子。主後九十年，主藉着祂的僕人約翰寫信給以弗所的教會，說：「你把起初的愛心離棄了。所以，應當回想你是從那裏墜落的，並要悔改，行起初所行的事。」

(啟二4-5) 有兩個團體在這個教會裏頭，一個團體是活在今天的，另一個是活在不曉得還有今天的。

那個活在今天的，他們是能夠聽見聖靈對教會所說的話而悔改的，所以他們就活在今天，作教會的得勝者。另外一個團體，他們雖然聽見了，還沒有行動，他們還在問甚麼叫離開起初的愛：主啊，我們不是一輩子在服事祢嗎？我們服事了那麼多，祢怎麼說我們離棄了起初的愛？他們跟神辯論。主警告說，如果你們不悔改，我就把你的燈臺從原處挪去。如果一個教會的燈臺被挪去，她就不是活在今天的教會了。

只要主還沒有回來，我們每個教會都有趁着今天的機會。所以親愛的弟兄姊妹，我們如果聽見主對我們的話，叫我們悔改，這總是主給我們趁着還有今天的機會，我們就趕快悔改，不要跟聖靈玩遊戲。如果我們知道主今天就要回來，我們活在今天是何等奇妙呢！願意我們每一個基督徒都是這樣預備好、等候祂回來的人。願主早日回來。

禱告：主啊，藉着祢的話語，在這末世向我們每個人說話。我們願意祢自己的話語來提醒我們，不要讓我們在曠野打轉。我們實在感謝祢在這個禮拜向我們說話，主啊，我們何等願意聽祢的聲音，靠着祢的恩典，奉耶穌基督的名禱告。阿們。